

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Mayo de 1.880

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Martes 23 de Enero de 1.934

Número 25.155

Seguro agrícola

Las indemnizaciones

Los daños causados por accidentes en la agricultura, llevan consigo en toda ocasión, el derecho de petición a los poderes públicos por parte de los damnificados.

Generalmente, después de una calamidad de tal o cual naturaleza, los campesinos confían en el socorro o ayuda del Estado español. Verdaderamente, conforme se va desarrollando la economía agraria en tierras de Almería, un accidente supone muchas miserias y muchos dolores en hogares modestos, siempre acuciado por el hambre.

Hasta la fecha actual, las peticiones hechas han sido simplemente tomadas en consideración. Se ordena a los técnicos las visitas convenientes para realizar una información, eso si lo más exacta del daño. Pero después de esto, la Dirección de Agricultura nada hace.

En el pasado año, las vegas de Adra y Almería sufrieron los rigores del grave daño inflingido a sus cosechas de patata temprana y tomates. Los términos de Cañáyar y Alboloduy vieron reducirse sus cosechas frutal y hortícola por el pedrisco. Ohanes, sufrió graves quebrantes en su famosísimo parral; Gádor, Turri, Cuevas, Pulpi, Chirivel, etcétera, fueron no menos castigados por las inclemencias del cielo.

De todos estos expedientes encuadrados a instancias del órgano superior de Agricultura española, nada se ha resuelto que haya podido llevar un poco de consuelo al esforzado cultivador almeriense. Es más, creemos que como alivio a la desesperación del agricultor se le ha dicho: «que hagan seguros de cosechas».

Por lo visto, el crédito para calamidades públicas, se agotó en el primer trimestre del pasado año, así como si pensando allá por el Ministerio de Agricultura que el resto del año fuera en broma.

No es menos cierto que las indemnizaciones por calamidades públicas en la Agricultura, se han venido distribuyendo por acciones e influencias políticas, y esto no debe suceder en modo alguno.

Comprendemos que el Gobierno no es fiel ni debe si puede ser el paisaje de lágrimas de los millones de habitantes que anualmente se reúnen en los ya famosos listados de daños. Para pagar parte de todos los daños catalogados en las provincias de España durante un solo año, bastaría probablemente con el seguro agrícola del Estado. La famosa derriama no nos deja ni el menor resabio caritativo. Todo esto es claro. Pero, ¿qué se ha hecho para resolver este fundamental problema que coloca en situaciones tan abysmadoras a los agricultores?

¿Recomendar que se busquen ellos un seguro? Esto no es humano.

La misión del Estado debe llevarle más allá de una recomendación. Debe ya de orientarse de una vez el seguro colectivo obligatorio en agricultura. Porque la realidad demuestra que todas esas recomendaciones caen en el vacío; unas veces por falta de cultura campesina, y otras por carencia de empresas formales que respondan a la esencia del seguro en sus múltiples aspectos.

No creemos difícil que el Estado fuere obligado asegurador. Con estos fines se cobran impuestos, que si una cuando pesan sobre la agricultura, no rinden tan directamente el beneficio en metálico como éste lo podría proporcionar.

Tomando como base el impuesto o prima que se estableciera mediante póliza registrada y teniendo en cuenta esa asignación de los presupuestos que desgraciadamente tan pronto se agota, es fácil que llegara a ser efectivo alguna vez el seguro contra accidentes y calamidades en agricultura.

Quizás por ser esta provincia una de las más castigadas por las circunstancias meteorológicas que hacen de consumo tan difícil la vida agrícola, debía ser la iniciadora de esa ley especial del seguro agrícola.

A nuestros diputados les dimos ocasión para su estudio y condensación, a ser posible, en una proposición parlamentaria.

Si todo se hace, no habrá más que pedir al cielo clemencia, porque lo que es acudir a la Direc-

ción de Agricultura en demanda dando así una prueba de su examen de auxilio, es como pedir peras gerada horadaz artística.

Cómo me lo contaron...

Unos pescadores que tiraban la red desde una playa sintieron un gran peso, y creyendo que iban a sacar el cadáver de un hombre ahogado, mandaron llamar al alcalde para que estuviera presente al sacar la redada. Sacaron la red y se encontraron con la cadera vera de un burro, y dijo entonces un pescador:

—Que vaya uno a ver al alcalde para que no se moleste en venir y le diga que es un burro.

Desaparecen las ostras

Hace dos años se produjeron hasta 20 millones de libras de ostras en la gloria, y el último año sólo se han producido unas tres millones.

Para evitar la ruina de la industria se habla de llevar a Inglaterra técnicos americanos, que son los únicos que pueden hacer resurgir los criaderos, hoy en plena decadencia.

Y en otras partes, lo que se

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

CRÓNICA

Una tragedia en los aires del tejado

I

Cual si una fuerza sobrenatural e invisible le moviera, Micifaz, el hermoso gato de pelo blanco como el armiño y lustroso en grado sumo, se azó rápido del lugar que ocupaba junto al confortable brasero, se despareció brevemente, reatruó con ambas manes los bigotes largos y blancos y, abandonando la estancia, siguió caminando por el largo pasillo de la casa donde él residía desde su feliz arribo a este desdichado valle de lágrimas.

Habían sonado las diez en un magnífico reloj colocado sobre una mesa inmediata y, bien porque el simpático minino (debemos hacer constar esta buena cualidad que le caracterizaba) entendiera un poco de contabilidad «relojes», o porque la casualidad le aconsejara debía ponerse en camino para un sitio determinado,

lo cierto es, que no tardó muchos minutos en subir por una empinada escalinata (la que conducía a un apartado desván del edificio) y, después de haber saltado con pasmosa rapidez por encima de varios muebles que, arrinconados y llenos de telarañas sufrían allí pacientemente desde tiempo inmemorial sus múltiples lacerías, por un estrecho tragaluz, salió al tejado.

Ya en el airoso, se volvió a desperezar y, durante unos momentos, quedó mirando en distintas direcciones, como si buscara un algo muy interesante que debería estarle guardando.

Pero, ¡nada! Ni siquiera viviente se veía por doquier...

La noche, noche del mes de enero, aunque serena, era un poco de espaciosa. Apenas soplaban un débil viento que venía del Norte; pero este, era frío y punzante

A los pequeños accionistas de LECRIN

Los poseedores de acciones que deseen venderlas, pueden dirigirse a don José Gutiérn, calle del Poeta Villaespesa, número 2, 2º. Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4.

como puntas de alfileres.

La lana, pleta y blanca como si, nos hiciera sospechar que un una bestia de gigantescas proporciones, era andaluz de pura ceclones desde el alto cono, parecía pa y, aunque los humores ilumos sonreían bullosa, como tomado a mos a los gatos con distantes nombres, arreglados a nuestro cariño, aquejados y todos los de su especie, solo utilizan entre sí para nombrarse, dos únicos nombres: uno correspondiente a todos los machos y otro para denominar a todas las hembras...

Micifúz, de haber hallado lo que buscaba, malito si se hubiera parado a contemplar al astre rey de la noche; pero, como transcurrieron algunos minutos sin que un solo animal se le acercara, des

Come ya se demostrará, por piques de sentarse sobre una de las tejas y lazar al espacio más de tres bostezos consecutivos, se le quedó mirando, con gatas de arena en sus ojos estúpidos carillones.

En su discurso especial, jerga o cosa parecida, lanzó varias impresiones, que nosotros, aunque no entendemos su lenguaje, habremos de traducir por las siguientes:

—¡So bruja!... ¡Perra celestí mal!... ¡Maldita sea tu cochina madre!... ¡Qué te importarán a ti las cosas que median entre la hermosa Leila y el hijo de la gata que me trajo al mundo para que vengas esta noche a molestarte con tu presencia? ¡No te tragará una nube cargada de culibrenas de fuego, se mata pécora!...

Como es de suponer, la luna nadie contestó, como suele hacer en casas así ogos, siempre que los gatos o los hombres la maldicen, no sabemos si con más o menos razón. Lo cierto es que, aquella noche, se limitó a seguir mirando a Micifúz impasible y majestuoso...

Ya se iba impacientando nuestro simpático malino, cuando al final del tejido que ocupaba, apareció una hermosa belleza gatuna, gorda, lustrosa y matizada por los más bellos colores que se utilizan entre las hembras de su clase: amarillo oro, negro azabache, blanco como nieve y, además, tocada con un lindo lacito rosa atado al cuello. Esta gata era Leila. La fellas más bonita y más mimada de toda la vecindad; la que traía dialedados a todos los gatos de más de quinientos metros a la redonda. Ahora bien, que, como Micifúz por sus grandes simpatías era muy apreciado de los humanos, también por igual concepto, había llegado a interesar más que sus centelleantes el corazón de la hermosa gata. Tanto que este sentía por él un cariño tan brutal o cosa parecida a lo que ahora suelen decir que sientan entre sí los hombres y las mujeres cuando se aman.

Ya hemos dicho que, aunque no entendemos al una sola frase del lenguaje de los felinos, nosotros hemos visto precisamente a tráducirlo, y creemos haberlo conseguido, para poder dar clima a nues

ras frases que se cruzaron entre

una bestia de gigantescas proporciones, era andaluz de pura ceclones desde el alto cono, parecía pa y, aunque los humores ilumos sonreían bullosa, como tomado a mos a los gatos con distantes nom

bres, arreglados a nuestro cariño,

aquejados y todos los de su especie, solo utilizan entre sí para nombrarse, dos únicos nombres:

uno correspondiente a todos los

machos y otro para denominar a

todas las hembras...

Come ya se demostrará, por aquello empazaren a nombrarse cuand una y otro se columbra-ron, aunque nosotros, en el resto de nuestra verídica historia, haga mos caso omiso de su forma de expresión y sigamos como al principio dando a los lectores sus res-ros dialectos, traducidos al castellano...

—¡Sarbaol!... —exclamó la gata en un andaluz más caro que los chorros de una fuente serrana.

—¡María Gato!... —contestó Micifúz, si cabe, limitando más aún que Leila a los naturales de la tierra de María Santísima.

Y ambos corrieron para salu-darse.

—¡Gatica de mis entretelas!... volvió a maullar Micifúz. ¡Os tanto has tardado en venir a verme, ladronaza!...

—¡Calla, bribón, que me tienes sin socorro mientras no te hallas a mi lado!...

—Síeado así, ¿por qué tu tar-danza?

—¡Ta no sabes, gatico mío, lo empalagosa que es mi amar!... ¡Os mo ella es una solterona aburrida de vivir porque no tiene un hombre que la quiera, la noche que me cojo, todo se le vuelve ponerme lazos y más lazos!... ¡Qué si el verde me sienta mejor, que si el llis, que si el rojo!... Total: que después de haberme probado esta noche un arco iris completo, ya iba a soltarme con el dichoso colorcito ese que parece sangre, atado al cuello, cuando se arrepintió nuevamente para cambiáelo por este tan asco que traigo puesto, diciendo que aquél era un color muy comunista. ¡Yá vest tú!

—¡Cuando ella, la muy cochina, no quisiera otra cosa que manadaras esos condonados para ver se y en la miseria. Propone que si con el amor libre pescaba algún tío!... Bueno: al fin, viende que socorra a estos trabajadores de la

por buenas no pedía sustraerme de su empalagosa esclavitud, dejó de hacer «gatis», la me i dos tre-mendos arrañazos y tuvo que sol-tarme!... Y tú, ¿qué has hecho durante mi ausencia?... ¡Porque tú eres un granuja redomado!... afies. Agrega que debe acampa-

fiar a la Comisión de agricultores ne solo la representación del Ayuntamiento, sino incluso de la Prensa

—¡Mafifá!... ¡Eso son calum-

—¡Ay, hijo de mi vida!... ¡De

blés horas de hacer costar que, mucho menos que hizo su Divina

Micifúz y Leila, donde la prima

rado que tú eres!... ¡Tanto, que hasta dentro de un ataud te creas capaz de pasarte la noche entera siempre que en el mismo se haya metido alguna gata, por muy desmirriada que aquella sea!... ¡Si se conocere yo!...

—¡No exageres tanto!...

—¡Ni tanto ni tan poco, felino miel!... ¡Ea siendo gatas, aunque sean montesas!...

—¡Anda ya!... ¡Qué eres la bella más celosa que han conocido mis ojos!... —exclamó Micifúz melosamente, mientras que con la punta del rabo se acicalaba los grandes bigotes de la hermosa feline...

EL HOMBRE GRIS

(Concluirá).

Asistencia social

El número presentado a la cifra de «Los Igualares» (nº 133)

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 440 niños y 744 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafeción 45.

Enfermos atendidos en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Utrera, 45.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 2 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las cuatro y media de la tarde de ayer, se reunió la Corporación municipal presidido el señor Sánchez Moocada y asistiendo a diecisiete concejales.

El señor Pérez Martín expuso que debido a la fuerte granizada del día 20, las pérdidas que se han originado en la vega de Almería son considerables. Da cuenta que los labradores han celebrado una reunión, acordando visitar al Gobernador como se lo han efectuado, pidiéndole interceder cerca del Gobierno para que conceda los medios necesarios para evitar la ruina total que se les avecina.

A temprano acordaron que una comisión marche a Madrid, para lo cual solicitan el apoyo del Ayuntamiento.

Otro concejal propone que se recurra a los diputados a Cortes, y que una representación del Ayuntamiento se una a la de la Sociedad agricultores para trasladarse a Madrid. Afirma que la ruina ha sido total en nuestra vega, por lo cual, si el Gobierno no acude en nuestro auxilio la Corporación debe dimisic.

El señor Bascuñana Jiménez se adhiere a los anteriores manifestaciones. Manifiesta que debe convocarse a una Asamblea a todas las fuerzas vivas para que estas ejerzan una mayor influencia cerca del Gobierno.

El señor Miras Capel expone que el problema no atañe solo a los propietarios, sino a los obreros agricultores que en número de 500 o más, se verán en paro forzoso durante la miseria. Propone que si con el amor libre pescaba algún tío!... Bueno: al fin, viende que socorra a estos trabajadores de la

por buenas no pedía sustraerme de su empalagosa esclavitud, dejó de hacer «gatis», la me i dos tre-mendos arrañazos y tuvo que sol-tarme!... Y tú, ¿qué has hecho durante mi ausencia?... ¡Porque tú eres un granuja redomado!... afies. Agrega que debe acampa-

fiar a la Comisión de agricultores ne solo la representación del Ayuntamiento, sino incluso de la Prensa

—¡Mafifá!... ¡Eso son calum-

—¡Ay, hijo de mi vida!... ¡De

blés horas de hacer costar que, mucho menos que hizo su Divina

fiana y dice que el Ayuntamiento debe iniciar una suscripción con la cantidad de 1.000 pesetas, recaudando a los demás municipios de la provincia en ese sentido. Afirma que cada uno de los concejales coopere con la cantidad de cien pesetas y la comisión que se nombre no sea contraria por el Ayuntamiento.

Se aprobaron las conclusiones siguientes:

1.º Nombrar una comisión de concejales que en nombre de los agricultores marche a Madrid recaudando los poderes públicos y los representantes parlamentarios su ayuda ante la magnitud de la catástrofe.

2.º Esta comisión deberá unirse antes del viaje y fijar el crédito que debe mantener en su petición incluyéndose desde luego a la petición a las Cortes de un crédito extraordinario para atender el caso.

3.º Solicitar por telegrafo del Gobierno con la intervención de los representantes propietarios el reconocimiento facultativo de los daños causados y la tasación del importe por peritos del Estado.

Se designa la Comisión que ha de ir a Madrid, siendo nombrados el señor Gradiados Ruiz, en representación del alcalde y los señores Bascuñana, Pérez Martín, García Alonso y otro concejal.

Seguidamente se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día.

Por falta de espacio nos vemos obligados a demorar para mañana la publicación final de la sesión que antecede, y en el que se trata del debate surgido por el abandono y decadencia de nuestras calles con motivo de la reciente granizada.

de CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y Juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid, 22 —

Manifestaciones de Rico Avello.- Piratasamiento de la crisis

Interrogado el ministro de la Gobernación señor Rico Avello si mañana se plantearía la crisis, dijo que ello era cosa prevista.

De todos formas — agregó — el señor Leroux decidirá el momento, y creo en efecto, que se acerca el momento.

Al preguntársele si iría a Marruecos el señor Rico Avello se limitó a contestar: Eso dicen los periódicos.

Confirmó que se ha acordado el nombramiento del señor Fitz Romero embajador cerca del Vaticano.

Reiteró lo que a las precauciones adoptadas en Madrid, lo justificó dado el gran número de actos políticos anunciados.

Agregó el señor Rico Avello que en Irún se intentó celebrar una manifestación que no estaba autorizada, registrándose algunos incidentes al tratar de disolverla los guardias.

A poco quedó restablecida la tranquilidad.

Hoy se reanudará el trabajo.

Algunos grupos asaltaron varios tranvías que conducían mercancías.

Respecto a las anormalidades que se anuncian, el ministro de la Gobernación dijo que la opinión puede estar tranquila que no pasa nada ni pasará.

Un soldado asesinado.- Suceso misterioso

En el Puente de Vallecas, próximo al Campo de Fútbol, a espaldas del Paseo del Retiro, ha sido encontrado asesinado un soldado de Artillería llamado Juan Alonso Montelvíllle.

La víctima se hallaba actualmente en el Hospital, donde ingresó a consecuencia de padecer una faringitis.

El cadáver, que se hallaba matizado para el Gobierno que de cúbico se puso, tenía una herida en el cuello y una herida en la flor. Leroux Existía en las marcas. Estaba casi desnudo. Solo conservaba el pantalón militar, sin ropa interior ni calcetines.

El suceso se presenta por demás misterioso.

Ayer mañana debió salir del Hospital y encontróse con alguien que le llevó hasta el sitio del crimen.

Una conferencia de Martínez Barrio

En el Teatro Victoria dieron ayer su anuncio la conferencia el ministro de la Guerra señor Martínez Barrio.

El coliseo se hallaba totalmente lleno.

Entre la distinguida concurrencia figuraban los señores Guerra del Río, Pío Romero, del Río (don Cipriano) y Maura (don Miguel).

Precedieron unas breves palabras del diputado señor Almeida señor Vigo de la Iglesia Manteica, exhortándole.

El señor Martínez Barrio comenzó su discurso estudiando los poderes moderador, ejecutivo y legislativo.

El moderador dice que cumple fielmente sus deberes.

Ocupándose del poder ejecutivo, hizo presente que existe un Gobierno minoritario que actúa interpretando los anhelos del país a través de sus convicciones. Dice que no admite tutelas ni demanda económico del adversario.

Agrega que persiste el dra-

Cortes demasiados hombres indefinidos y vacilantes. Unos de las derechas, y otros, los socialistas, que amenazan con una dictadura, cuando la República no sirve sus deseos.

Precisa que se definen claramente uros y otros.

Hará que ir pensando si deben gozar todos de los derechos que le concede la ley a quienes quieren derrocar esta ley.

No admitimos tutores de la República; quien quiera gobernar debe hacerlo dentro de la República, con la propia responsabilidad, sean las derechas, o sean los socialistas.

Exhortó a todos a unir las coincidencias para hacer una obra nacional e internacional, pues en el extranjero produce inquietud el silencio de España.

Enumeró el programa inmediato del partido radical.

En la materia religiosa, con la convivencia. En la militar, proseguir las reformas modificando el camino para procurar una interior satisfacción, y en el económico su reconstrucción, despertando la confianza

al capitán. Rechazó los pesimismos expresos por el señor Sánchez Román en su conferencia del pasado domingo.

Terminó el señor Martínez Barrio afirmando que siempre se encontrará a los elementos radicales dispuestos para la defensa de la República.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manuela R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

P. Juan Martínez Barrio lo fijó en la noche con cierta evocación.

A la salida de la conferencia, dos vendedores vocaban un periódico extremista.

Los concurrentes, creyendo lo una provocación, les egredieron.

El tumulto que ello produjo fué dominado sin otras consecuencias.

Un mitin.-Aniversario del Arte de Imprimir

Ayer, en el Cinema Europa, se celebró un mitin para conmemorar el 62 aniversario del Arte de Imprimir.

El exministro señor Largo Caballero pronunció un discurso, afirmando que las derechas pretenden cumplir el programa electoral, pero los nacionales le obstaculizarán la obra.

También afirmó la conveniencia de apoderarse del poder para transformar el régimen.

DE FÚTBOL

Madrid, 22

He aquí en resumen los partidos celebrados ayer:

De la primera división:

En San Sebastián, contendieron los equipos Madrid y Donostia, terminando tres a uno.

En Sevilla, Betis y Valencia, dos a uno.

En Santander, Racing y Espanyol, tres a uno.

En Bilbao, Athletic y Oviedo, seis a dos.

En Barcelona, el titular y Arenas, cuatro a cero.

De la segunda división:

En Gijón, Sporting y Celta, dos a uno.

En La Coruña, Deportivo y Sabadell, dos a uno.

En Vitoria, Osasuna y Alavés, dos a uno.

En Murcia, el titular y Sevilla, dos a uno.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 a 9 moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES



DETENER LA TOS

• no es suficiente
ii Hay que curar
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6⁰⁰ IMP. COMPR.

Sucesos del día

Detención de un reclamado

Los agentes de Policía señores Bix y Lao Martínez detuvieron a Rafael Tortosa Marquez por estar reclamado por el Juzgado de Palencia.

Ingresó en el cuartelillo de Seguridad

Substracción de sacos

La Guardia de Seguridad detuvo a Antonio Pérez Sánchez, a requerimiento de Juan Sánchez Estrella, por ser presunto autor de la substracción de 50 sacos vacíos valorados en 50 pesetas.

Males tratos

Juan Matías Expósito denunció a Pedro Núñez Morales por males tratos de palabra y amenazas.

Los menores

La Guardia de Seguridad detuvo al menor de 14 años de edad, Antonio Alonso García (a) El Melchor, por ser el autor de la substracción efectuada en el establecimiento propiedad de Sebastián Ubeda Ledesma.

Dicho menor desuació como participó a otros rapaces apodados «El Píolo» y «El Mellizo».

Amenaza de muerte

Pedro Ruiz Morales denunció a Juan Matías Expósito por haberle amenazado con un arma de fuego... aunque no llegó a verla.

Heridos leves

En la casa de socorro fué atendido de una erosión leve Luis Albaracín Campoy, manifestando que se la produjo al recibir una pedrada encontrándose en el campo de fútbol.

En dicho centro benéfico fué curado de otra herida por arma blanca Bas Uceda Barón, laficién dossela un tal Antonio Flores, sin motivo justificado.

Cuidado con los contadores!

La Guardia de Seguridad, a requerimiento de Francisco Sánchez Vivas, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Alonso García (a) El Melchor, como presunto autor del robo de su contador de gas existente en su domicilio.

Rafael Rada Moreno denun-

cio la substracción de otro contador de gas concediendo la cantidad de seis o siete pesetas.

Otro reclamado

Los agentes de Policía señores Lapón Sedano y Lao detuvieron a Francisco Rodríguez Hernández (a) El Capacha, reclamado por el Juzgado para cumplir condena con motivo de las multas impuestas por el Gobernador, a raíz del pasado movimiento revolucionario.

Los valientes

Carmen Soriano Añorós denunció a José Muñoz Rica (a) El Objetivo, por haberla agredido y además amenazarle con una faca.

Nuevas detenciones

Los agentes de Policía señores Lao y Soler presentaron en la Oficina a Francisco del Agua Aguilera por estar reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia, ingresando en la cárcel.

Igualmente los señores Lao y Sedano detuvieron a Antonio Concha Flores, el cual, en el día de ayer sostuvo una riña causando lesiones a otro individuo.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, número 5

Notas radiofónicas

La Radiorecepción en Norteamérica

Las condiciones de radiodifusión en los Estados Unidos, son completamente distintas de las establecidas en Europa. Sobre nuestro continente, cada país tiene su propia radiodifusión nacional, que se adapta perfectamente a las condiciones locales y al carácter de la población. Por consiguiente, se encuentra en Europa un gran número de emisoras de potencia y de gran alcance de recepción, que permiten al radioyente europeo escoger variados programas favorables.

leencias marcas. En Europa, por el contrario, además de las ondas cortas, tienen también suma preferencia las ondas largas de 1.000 a 2.000 metros.

Estas diferencias fundamentales lafijan naturalmente sobre la contracción entre aparatos receptores americanos y europeos. El oyente americano se contenta con un aparato que no recibe más que las ondas cortas y no tiene necesidad de una sensibilidad extraordinaria. El receptor europeo necesita ser muy sensible y más selectivo para que pueda responder a las exigencias actuales. Además, debe contener dispositivo que le permitan la recepción de las gamas de ondas cortas y largas.

De este resulta que los aparatos europeos importados a América sirven perfectamente en aquel continente y, en cambio, la mayor parte de los receptores importados de América a Europa son de poca eficacia, particularmente los aparatos militares, debido principalmente a que la afición radiofónica en Europa, como hemos apuntado antes, es más exigente que en América.

F. TELEVEO

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de América para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MERIDIONAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetue su memoria, ya que por su acaecido almeriense se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas

Suma anterior,	1 190 50
Sociedad Anónima Romero,	50 00
Don Raúl Brea Goroziz,	5 00
Don José María Molina	5 00
Don Emilio Simón Barbero,	5 00
Total	1 255 50

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

- SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y frío.

Dirigirse a esta administración

PARRAALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATUANO"

somuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor.**

General Segura, 4.—ALMERIA.

CLIMA Y PLAYA

Almería, Ciudad del Sol

—o—

Como señala nos anunciaido, el pasado domingo se celebró en el salón de actos del Circuito Mercantil e Industrial la Asamblea de constitución de esta sociedad, designándose la Junta directiva siguiente:

Presidente, don José Fernández Uribarri.

Vicepresidente, D. R. Roldo Luzzaliggi Stoegermayer y don José Pérez Lozano.

Secretario, don Eduardo Llinares Sáenz.

Vicesecretario, don Adolfo Caño Plaza.

Tesorero, don Deogracias Pérez Pérez.

Vicepresidente, don Francisco Romero Calvo.

Contador, don Antonio Berazuen Rioja.

Vicecontador, don José Escobar Ortíz.

Vocales: don Plácido Langlo Moya, don José Alemany Herrada, don José Navarro Barrios y don Antonio Ortega Martín.

Después se designaron las siguientes comisiones:

Médicos de transportes.—Señor Arquitecto municipal, don José Pérez Lozano, don R. Roldo Luzzaliggi y don José Fernández Uribarri.

Arqueológica, Historia y Artística.—Directores del Museo Arqueológico, del Instituto de Segunda Enseñanza, de la Escuela de Artes e Industrias; don Fiorentino de Castro Galanola, catedrático de Historia; don Juan Antonio Martínez de Castro y don Joaquín Beatisteban Dalgado, Cronista de la Ciudad.

Propaganda y Divulgación.—D. R. Roldo Luzzaliggi, don José Sánchez Uribarri, Director del Observatorio Meteorológico y Directores de los diarios locales.

Alojamientos.—Vocales representantes de los Gremios de Hoteles y Restaurantes.

Fiestas y Deportes.—Vocales representantes del Comercio, Círculo Mercantil, Casino de Almería, Unión Comercial, Asociación Patronal, Ayuntamiento, Diputación, Sociedad de Empleados Mercantiles y las Sociedades Deportivas.

Son vocales natos los representantes que designa el Ayuntamiento, Diputación provincial, Cámara de Comercio, Circuito Mercantil, Casino, Juntas de Obras del Puerto, Cámara Oficial Uvera, Confederación Patronal, Asocia-

ción de la Prensa, Junta de la Propiedad Urbana, entidades deportivas y Asociación de Empleados Mercantiles.

Fueron designados presidentes honorarios los señores don Pablo Cazard, don Guillermo y don Francisco Rueda Farker, éstos dos últimos hijos del ilustre almeriense fallecido recientemente don Guillermo Rueda Galurt, que tanto amor sentía por esta tierra donde nació y en favor de la cual hizo grandes causas en su veterano diario LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Finalmente, quedó fijado el domicilio de esta nueva sociedad en la plaza baja del Ayuntamiento, al lado del archivo municipal.



**Cuide usted
su estómago**

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Recaudación de Cédulas Personales

Se pone en conocimiento del público que el periodo voluntario de cobranza termina el día 25 del presente mes

EN LA PROVINCIA Se detiene a los autores de un incendio

La benemérita del puesto de Palpi, ha detenido a dos individuos como autores del incendio ocurrido en una ermita, situada en la barriada del Pilar de Jarravía, hecho del que ya hemos dado cuenta.

Aquellos se llaman Manuel Cesarao Martínez y José Jiménez Gres, de 24 y 25 años de edad, respectivamente, de profesión jornaleros y ambos afiliados al partido comunista.

Interrogados convenientemente por la Guardia civil acabaron por declararse autores de dicho incendio, el cual fue premeditado por espacio de ocho días, decidido a ese fin a ponerlo en práctica a la diez y media de la noche del 18 del actual, acercando a las puertas de la ermita los haces de leña que hartaron de una facha propiedad del vecino de aquella localidad Antonio Caparrós.

Al citado Manuel Cesarao se le ocupó un folleto, una copia del periódico titulado «Bandera Roja» y una carta. Todos estos documentos pertenecían a un centro comunista de la capital.

Quedaron detenidos.

S'STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPI, 11
ALMERIA.

DEPORTES

FUTBOL

ATHLETIC, 3
IMPERIAL DE MURCIA, 1

En el campo de la Ciudad Jardín, completamente encharcado, tuvo lugar el anualizado partido del Campeonato de España Amateur entre los equipos Athletic Club de Almería e Imperial F. C. de Murcia.

Escaso público asistió a este encuentro, donde se dieron con perjuicio evidente del deporte, las pasiones acumuladas por el último partido jugado por el Athletic en Murcia. Olmos decir, durante el transcurso del partido, una y otra vez, que el equipo almeriense debía desquitarse de lo que hicieron con ellos los murcianos. Esto que así hablaban, si no hubieran encontrado un ambiente muy propicio a la calma, pudieran haber creído acérrimos que no se sucedieron con la energía que se deseaba. Pues fuera de unas cuantas entradas sueltas y un coato de agresión por parte de Rioell, nada sucedió; ya que los imperialistas no podían responder por encontrarse bajo el peso de una grave falta.

Hablar de fútbol, dado el estado del terreno, es imposible, pero no así de coraje. Algunos jugadores del Atlético, entre ellos Jesúsin, Raúl y Ortega, carecieron de él. A la inversa de Sorolla, todo va or, que, moviéndose en el barro con facilidad y fuerza, supermarcar los tres tantos del equipo almeriense. Sayo, de Jove, valiente y decidido; Gilmenillo y Baltito en plan más inferior, festejaron triunfo de ayer.

El Imperial estuvo durante toda la tarde tórrido y falso de actividad. Plaza, la furia de Marci, prefirió guardar sus entrañas alavesas para cuando los maestros le visitan. Así suelen ser todos los valientes.

A Jesús, la hemos de decirle, antes de terminar, que procure tener más fe en la lucha que en estos últimos partidos. El día vale poco pues, ver el renacimiento que dé: su falta de conocimiento del fútbol no le permite otra cosa.

A la directiva hemos de preguntarle: ¿Se entrena los jugadores? Pues, ayer, por lo que vimos, nos parece que no.

NUEVO HORARIO

De Correos

Por esta Administración principal se han señalado las siguientes horas de servicio con el público a partir del día 15, inclusive de este mes:

Lista. (Punto rostante).—D. 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18.19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Aperturas oficial y particular.—D. 9 a 10.30 de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Los de lista y además de 14 a 16.15.

Reclamaciones.—D. 9 a 10 (ellos los días hábiles).

Certificados.—D. 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 10.30.

Valores de eradas.—D. 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16. Los días hábiles de 8.30 a 10.30.

Paquetes postales.—D. 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 10.30.

Giro postal.—D. 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Lista de giro postal.—D. 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Caja Postal de Ahorros.—D. 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y Habilitación.—D. 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán solo los días hábiles.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 22

El sorteo de hoy

En el sorteo verificado esta mañana, correspondieron los premios mayores a los siguientes números:

Primer premio, con 150.000 pesetas,

22.450

en Motril, Oñate y Salamanca.

Segundo premio, con 80.000 pesetas,

35.259

en Madrid, Barcelona y Almería.

Tercer premio, con 60.000 pesetas,

37.938

en Oviedo.

Cuarto premio con 20.000 pesetas,

42.399

en Barcelona.

Números premiados con 3.000 pesetas,

319	20 663	36 489
7 442	26 784	37 740
10 335	28 772	39 816
12 033	29 765	40 817
12 046	30 113	40 806
12 318	31 9 4	18 018
16 990	32 920	este último en Almería.

Más noticias

Madrid, 22

La causa por los sucesos de agosto en Sevilla

Se ha verificado la vista de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla, careciendo de interés.

Concurrieron 36 defensores, incluso el señor Maura (don Miguel) que defiende al exgobernador señor Valera.

Las declaraciones de hoy se limitaron a la del coronel de caballería señor García del Moral, manifestando que desconocía

los propósitos del general Sanjurjo, no viéndole siquiera durante el movimiento

El general señor García Mañas González refirió que rechazó las invaciones del general Sanjurjo para la rebelión.

Dice que cuando amenazó a este con detenerse el señor Sanjurjo sacó una pistola profiriendo expresiones de gran crudeza las cuales reproduce.

El presidente de tribunal le llamó la atención, protestando el defensor.

El señor García Mañas se le pide a pena de doce años a otros procesados cadena perpetua y al ex gobernador señor Valera, inhabilitación indefinida.

En el Congreso

Muy han acudido numerosos diputados al Palacio del Congreso, comentándose el probable

Se insiste en que éste quedaría resuelto mañana mismo.

El señor Martínez Barrio ocupó la cartera de Gobernación.

Hablóse también de la posibilidad de refundar los ministerios de Guerra y Marina, convirtiéndolo en el de Defensa Nacional, siendo desempeñado por el señor Rocha.

Reunión de la minoría agraria

Mañana se reunirá la minoría agraria para discutir la línea de conducta y decidir sobre la aceptación del Régimen.

El señor Royo Villanova dice que el debate sobre la capacidad del señor Calvo Sotelo dejará aclarada la posición de las minorías derechistas.

Próxima asamblea

Los elementos de la izquierda radical socialista se reunieron, acordando reunir todas las representaciones nacionales de los partidos de la Izquierda para unificar la defensa de los postulados del régimen.

Actos de propaganda

Los radicales socialistas que preside el señor Gordón Ordás acordaron celebrar actos de propaganda, incluyéndolos el señor Estrella, que dieron un banquete con

Gordón en Madrid dando una motivo de la agresión por el escándalo es.

Se otorgó el voto de confianza al Comité ejecutivo para gestionar la unión de todas las fuerzas republicanas.

Alba, enfermo

Se ha sentido repentinamente enfermo el señor Alba víctima de un fuerte acceso gripe.

Entrega de insignias

El Comité Central de la Cruz Roja entregó al señor Alcazar Zamora la Gran Placa de la Institución.

Huelga de camareros

La Asociación de Camareros ha presentado un oficio anunciando una próxima huelga.

Sobre un suicidio

Se ha comprobado que el sol dado a la casa del comerciante Francisco Pérez, por haber

en el campo de Valdecas, se trató de un suicidio.

Este padeció ataques mentales.

Hallazgo de armas

Badajoz. — En el pueblo de Siruela, se practicó un registro en el domicilio de doctor Vallina, encontrándose armas y bombas.

Accidente automovilista

Fregenal. — Ha volcado un automóvil resultando muertos los catedráticos de Instituto don Juilo Latorre y don Marcelino Martínez, herido leve otro catedrático y grave, el chófer.

Choque de trenes

Puerto de Santamaría. — Ha chocado el tren correo y un mercancías, resultando 16 heridos.

Comerciante apedreado

Oviedo. — Cuando era trasladado a la cárcel el comerciante Francisco Pérez, por haber envenenado a su esposa, se produjo un motín de mujeres, apedreado o e intentando lincharle.

De Provincias DE BARCELONA

Madrid, 22

El señor Pareja, en Málaga

Málaga. — El ministro de Instrucción Pública, señor Pareja Yébenes ha inaugurado las obras del Orfeón ferroviario de la Región de Sur.

Los médicos le ofrecieron un banquete, entregándole un álbum el inspector de Sanidad, señor Vidal, a quien intentaron asesinar hace varios meses.

Actos de sabotaje

Valencia. — Los extremistas han cometido actos de sabotaje contra la Compañía de electricidad, serrando los postes y dejando a población a oscuras varias horas.

Homenaje al señor Estrella

Zaragoza. — Los condiscípulos universitarios del señor Estrella le dieron un banquete con

Madrid, 22

Elecciones repetidas

Barcelona. — Se han repetido las elecciones en donde se rompieron las urnas, volviendo éstas a ser rotas por los elementos discordantes.

Maleantes detenidos

En Valbona han sido detenidos dos extranjeros que proyectaban un asalto al almacén de tejidos de la calle de Fontanella y robar la cantidad de 40 000 pesetas.

Acusan de complicidad al guarda de almacén.

Producio extrañeza que el comerciante fuera asaltado por teléfono por estos sujetos notificándoles el atraco.

PERPEN

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ
MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Cassita: de 3 a 5
Plaza de San Sebastián

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

Madrid, 22

Jura del Gobierno

La Habana.—Ha prestado juramento el nuevo gobierno.

Se pusieron en libertad a 150 oficiales concediéndoseles plazos en el Ejército.

Se nombró embajador de los Estados Unidos a don Manuel Marqués.

El asunto Staviski

París. — El Gobierno acordó castigar a los políticos complices en el asunto Staviski.

Han sido expulsados un comisario y un inspector y otros funcionarios fueron trasladados.

B O I S

Madrid, 22

Gestiones

Drua interior.	63'95
Id. 5º amortizable.	88'65
Idem 4º, idem.	79'50
Banco de España.	550'00
España Crédito.	199'40
Fundación.	205'00
Londres.	38'10
París.	47'60
Dólar.	7'58

T. S. H.

NUEVA EMISORA LOCAL

—o—

Por la dirección general de Telecomunicación ha sido concedida autorización a don Miguel Soto para establecer en Almería una Estación Radiodifusora.

Esta estación que se montará en el mes entrante será la última palabra de la técnica moderna, tipo Marconi, con una potencia en generador de 200 vatios y se oirá perfectamente en toda la provincia con una limpia y nítida calidad hasta ahora desconocida en estas instalaciones.

Parece ser propósitos de la sociedad constructora que desfilará por su estudio cuantos artistas de valla pasen por esta capital y retransmitir las obras teatrales y conciertos de los principales teatros de España.

Contará también con orquesta propia. Las autoridades locales han prometido cooperar en esta obra que tanto goza en el beneficio de nuestra provincia.

Al dar la grata noticia a nuestros lectores nos congratulamos en ello, pues hera es ya que Almería cuente con este elemento tan necesario en la vida moderna de las poblaciones.

Miguel García Algarcés
OJULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — ALMERIA

Del Gobierno civil

Al efectuar en la tarde de ayer nuestra acostumbrada visita a este centro oficial, el secretario particular, señor Ramírez, nos facilitó copia de los siguientes telegramas:

«Alcalde de Asturias Gobernador civil. —En contestación del telegrama de V. S. participo que según informes adquiridos, ayer, unos doscientos obreros sin trabajo de este pueblo, al parar el ministro próximo fiscal de don Manuel Jiménez, requirieron a los que allí trabajaban, abandonando los trabajos, accedieron a ello, fundándose en que deseaban establecer una Boleta de Trabajo o turno. Salúdese».

«El Jefe Línea de la Guardia Civil a Gobernador. —Personado fiscal don Juan José Jiménez, me informó que primeras horas ayer presentó este grupo unas quince personas pertenecientes a la Fraternidad Obrera de Asturias, impidiendo trabajos en la villa, ya que efectuaba 24 obreros de dicha villa causa haber acudido trabajo al contar con la Sociedad, quebrando torno que llevan entre ellos. Avistado con alcalde de dicha población, dos horas hay, manifestaron han llegado acuerdo con este comprador falso y obre las volver este día contáctase más individuos que los hacen y siete más. —Salúdese».

Espectáculos

Teatro Cervantes

El domingo se despidió del público almeriense el notable artista Cómico, que ha cosechado muchas aplausos.

Para esta semana se anuncia el debut del famoso Ramper, tan conocido y estimado en Almería.

Viene «al mando» de una excelente agrupación que sin duda, confirmará el éxito que está obteniendo en los teatros donde actúa.

Oportunamente ampliaremos la noticia de este debut.

MUNICIPALERIAS

Hablando con el señor Sánchez Moncada

—o—

Quando en la mañana de ayer nos entrevistamos con el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Moncada, nos manifestó su pesadumbre por lo ocurrido con los empleados municipales de Policía Urbana al ser requeridos para un servicio extraordinario con motivo de la granizada del día 20.

No manifestó que al citodiaria envió un recado al concejal del Parque del Ayuntamiento para que se procediera a la barca del personal, no habiéndose presentado dichos funcionarios.

Entre estos supone una falta de tal magnitud en el cumplimiento del deber, pues la población estuvo más de media hora en un estado

intransitable debido a la nieve acumulada en las aceras y calles, las sanciones que se impondrán serán de todo punto severas.

El señor Sánchez Moncada ha solicitado una relación del personal que prestaba servicio en el día señalado, para proceder en consecuencia.

De Hacienda

Se encuentra al pago en esta Tesorería Contaduría los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos; Administrador de Correos; don José Jiménez, doña Magdalena Martínez; don Vicente Peñuelas; don Bernardo Lozano; doña Isabel y doña Leonor García Obes; don Antonio Pálaré; don Antonio Minagorri y don Miguel Alarcón.

ACTO MERITORIO

Se desbocan dos caballos

Enfermo mejorado

Se encuentra muy mejorado de la grave dolencia que sufrió desde hace varios días, nuestro estimado amigo el respetado médico don Cristóbal López Rodríguez.

De todas formas nos alzamos de dicha mejoría deseando el pronto y total restablecimiento del enfermo.

Una boda

El domingo anterior, contrajeron matrimonio en la Iglesia del Sagrario, la bella señorita Parísación Álvaro Méjiz con el joven industrial don Juan Bautista Bayona.

Asistieron de padrinos, el teniente don Eusebio Álvarez Acevedo, padre de la desposada y de madrina, doña Antonia Bayona Callejón madre del novio.

■ Por el reciente luto del novio la boda se celebró en la intimidad.

GACETILLAS

El "Florida"

Ayer tarde fondeó el transatlántico frances «Florida», procedente de Marsella y escala.

A su bordo viajaba el embajador de Francia en Río Janeiro, acompañado de su familia y el jefe del personal de la Inspección general de Emigración, don Andrés Morales, que embarcó en Barcelona.

En el «Florida» embarcaron 28 emigrantes.

El buque zarpió al amochecer.

Botica Central

DE LA HIJA DEL CICLONISTA

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales medicinales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

RIEGO, 19 A. (ANTES REAL).

ALMERIA.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Contra los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detención, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por culpa especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y si p. lig o con pe-
las F E M I.

De venta: Doctor Andreu, Seg. a y f. m. S. S. reservada
mente por correo certificado, enviando peso de 14.50 y concesión a
110. BASTARD.

CALLE DE PALLEO IGLESIAS, 13. - BARCELONA.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el trans-
porte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos
transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Rio
Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Rio
Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas in-
PRECIOS EN TERCERA: cluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama-
ra de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Da-
nar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15
días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con to-
do el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espe-
ciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; co-
modores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS
CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S.en
C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 91 y 23 Málaga

Lea usted a diario La Crónica Meridional

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores**Industriales**

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma
de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido decla-
rados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte
e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Granja Avícola y Conejar del Pino**PAPIOL (Barcelona)**

Especializada en la selección de dos razas

AVES

Prat leonada (Av. Selección)
Rhode Island (Variedad caoba)

Las gallinas del porvenir, las
más adaptables, sin que se alte-
ren sus buenas condiciones.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de repro-
ductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe depender en las cría y selección
comerciales:

Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiene a conseguir aves y conejos ejemplares riguro-
samente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformi-
dad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en
el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejem-
plares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de
abril).

• Prat leonada: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100
polluelos.

• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100
polluelos.

Huevos para incubar

(Exito absolutamente garantizado).

Desde 15 noviembre a 31 enero

Prat leonada, 7.50 Ptas. docena

Rhode Island, 15 Ptas. docena

Desde 1.º de febrero a 31 mayo

Prat leonada, 6.50 docena

Rhode Island, 12 Ptas. docena

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para creci-
miento, engrande y encastra. Gar-
antizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos.—Últimos mo-
delos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida atención, para poderle servir bien.

Para más detalles, envíe Catálogo, que le enviaremos gratis. Pe-
sados, acompañados de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino.—PAPIOL (Barcelona).

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Acción efectiva contra las afec-
ciones del estómago sea dolor, acidez, vi-
vise, vémitos después de las comi-
idas, fatigas, debilidad, estomacitis,
náuseas, disenteria y en general para
todas aquellas molestias que revie-
nfan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El
Globo», Tetuán, 26.

Almería botica de Santo Domingo,
Viuda de J. Vivas Pérez Aven/da de la
República 9.

**Conoce usted los
TINTES IRIS?**

Los TINTES IRIS son unas
pastillas de una composición es-
pecial, fruto de estudios conoci-
ciones, permitiendo tener en agua
FRÍA o CALIENTE toda clase de
tejidos. No manchan las manos,
su manejo es muy limpio y su
uso de lo más sencillo. Las telas,
aun las más finas, no se perjudi-
can en lo más mínimo por no te-
ner que hervir. Las pastillas
IRIS suministran los colores más
sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su
propio interés no admite otras

**DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO**
Granada, 9